

El acuerdo hispano-argentino

La Prensa bonaerense le concede excepcional importancia

BUENOS AIRES.—La prensa concede excepcional importancia al convenio de intercambio hispano-argentino que se firmó el sábado, dedicándole amplio espacio, con detalles de los discursos pronunciados y fotografías. (Efe)

ROMA, SALVADA

Se ha salvado Roma de los estragos de la guerra. Las últimas informaciones recibidas nos traen, entre tanta tristeza por el horror de la pugna, la alegría de saber a la Ciudad Eterna libre de las devastaciones de la batalla. El momento crítico, por fortuna, ha pasado sin graves sufrimientos para la Capital de la Cristiandad. Se acercó la lucha a sus puertas y ya la lucha está fuera de sus salidas sin que se hayan confirmado los temores, que el furor de la contienda fundamentada originaba, de verla convertida en baluarte guerrero.

Y esta alegría es doble: alegría por ver salvados monumentos históricos que son patrimonio de la Humanidad, alegría por ver al Santo Padre fuera de los riesgos de la batalla, y alegría porque el hecho de ver a Roma libre de la guerra, a pesar de haber sido insistentemente recordada por el acero de las bayonetas, y pudiendo haber sido excelente trinchera, supone respeto al Sumo Pontífice, indica que el valor de Roma, Capital del Catolicismo, es apreciado por unos y otros.

"Quienquiera que ose levantar su mano contra Roma será culpable de matricidio ante el mundo y ante la eterna justicia de Dios", dijo recientemente Pío XII. Y han sido atendidos esos fervorosos deseos de S. S., deseos de todos los católicos del mundo, de todos los hombres y de todos los pueblos civilizados. En la línea de fuego, no puede negarse que la Ciudad de San Pedro era principalísimo objetivo. Sin embargo, hasta ahora, se ha sacrificado toda ventaja militar por ahorrar destrucciones y horrores a la ciudad que alberga al Vicario de Cristo en la tierra, a la ciudad que guarda incalculables tesoros espirituales y materiales.

Hasta ahora Roma se ha salvado. Se ha salvado incluso a pesar de estar rodeada por una cruenta batalla que ha venido salpicando de sangre, de dolor y de muerte las vías que desde el Sur hacia ella conducen. Demos gracias a Dios por ello y pidámosle que siga protegiéndonos del furor de los cañones, de los efectos terribles de las bombas. Pidámosle también que sea este respeto a Roma el punto de partida de una etapa de guerra que, paulatinamente, impidiendo una mayor moderación en los combates, lleve al mundo al reinado de una paz equitativa, de una justa paz.

ROMA, EN PODER DE LOS ALIADOS

El Führer ordena a sus tropas abandonar la ciudad para evitar daños

Aun así ha habido algunos combates en las calles

S. S. el Papa da gracias a Dios por haber evitado a Roma los horrores de la guerra

PROCLAMA DE MUSSOLINI A LOS ROMANOS

EL V EJERCITO EN ROMA

CUARTEL GENERAL ALIADO EN NAPOLÉS.—El V ejército ha penetrado en el recinto de la ciudad de Roma. (Efe).

ARGEL.—Radio Argel anuncia en la emisión especial, que los aliados han entrado en el recinto de Roma, Abade que sólo fue hallada resistencia esporádica. (Efe).

COMUNICADO ALEMÁN DEL DOMINGO

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: El enemigo renovó ayer sus violentos ataques de penetración, apoyados por importantes formaciones de carros y aviones de asalto, al norte de los montes Albanos, a un lado y otro de la vía Cassina. En combates extraordinariamente duros y sangrientos, logró hacer retroceder nuestro frente de contención a diez kilómetros al Este de Roma. En una lucha heroica, los defensores del monte Cave, cerca de Rocca di Papa, deshicieron durante toda la jornada, al mando del teniente Schoengruen, los ataques dirigidos contra esa posición llave, por un enemigo sumamente superior; sólo después de haber agotado sus últimas municiones, la guarnición se abrió paso, de acuerdo con las órdenes recibidas, hacia nuestras líneas. En combates a corta distancia se ha distinguido particularmente el subteniente Brose, de un regimiento de la D. C. A. La división «Herman Goering» se ha batido heroicamente en las duras luchas de Valmontone.

Al oeste de los montes Albanos, nuestras tropas han realizado un movimiento de despegue hacia el Tíber. El ensanchamiento de la zona de penetración enemiga hacia el nordeste ha sido impedido en tenaz lucha por las guarniciones de nuestros puntos de apoyo de Zagarolo y Palestrina. Tanto a uno y a otro lado de Cave como en el sector al Sur de Pallano han fracasado todos los ataques enemigos en duros combates defensivos.

Aviones de bombardeo y de asalto nocturno han atacado muy eficientemente la pasada noche, convoyes y concentraciones del enemigo, en la región de Valmontone.

En el sector del Norte de Frosinone el enemigo sólo ha podido seguir muy lentamente nuestros movimientos de despegue, a consecuencia de la intensa destrucción de carreteras, operada por nosotros.

En la orilla oriental del Liri al Norte de Sora, han sido rechazados varios importantes ataques enemigos y ha sido tapada una brecha. En el sector del Cuerno de Elefante, en esa zona han sido destruidos desde el día 12 de mayo 400 carros adversarios.

Fuerzas de la marina de guerra, de protección de convoyes, han rechazado frente a la costa occidental italiana ataques de lanchas torpe-

deras enemigas, averiando varias de ellas. Lanchas torpederas alemanas han hundido en el Adriático, frente a Spalato, cuatro buques de abastecimiento enemigos, haciendo numerosos prisioneros. En un combate con cañoneros enemigos muy armados y blindados, que se libró a continuación, fueron averiados varios de estos buques. (Efe).

COMUNICADO ALEMÁN DEL DOMINGO

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas que operan en el Mediterráneo.—El comunicado de hoy, domingo, dice: «El avance de las tropas del V Ejército en las líneas defensivas enemigas al Sur de Roma, se ha convertido en profundas curvas en numerosos puntos. El quinto ejército ocupa actualmente gran parte de las alturas de Collin Lazial que dominan las cercanías de Roma. En el Este, toda la resistencia alemana, al Sur de la ruta 6 ha cesado. Las tropas del VIII ejército con-

tinúan atacado vigorosamente al enemigo, persiguiéndole en su retirada hacia el Nordeste. Las ciudades de Coloscolle, Perro y Anagni han sido capturadas. (Efe).

LAB PROPOSICIONES DEL ALTO MANDO ALEMÁN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El alto mando de las fuerzas armadas en Italia, comunicó: «El general feld-mariscal Kesselring transmitió el 3 de junio, a las 23 horas, al embajador alemán en el Vaticano, las proposiciones siguientes, para que fuesen a su vez comunicadas al alto mando de las tropas angloamericanas con objeto de reconocer a la ciudad de Roma el estatus de ciudad abierta por las potencias beligerantes: la ciudad de Roma es reconocida como ciudad libre por las potencias beligerantes. Las fronteras de la ciudad abierta son las siguientes: San Pablo hasta Piazza Maggiore, línea de Piazza Maggiore hasta el E. de la villa Chigi, villa Chigi hasta un punto del Tíber, kilómetro y medio al S. O. del hipódromo de Torre de Quinto, Torre de Quinto hasta puen-

te Miliflor incluido. Ciudad del Vaticano en su límite O.; desde la puerta de San Pancrazio y la estación Trastevere exclusivamente hasta el puente del Súplico, incluido, en el E. de la orilla del Tíber hasta la puerta de San Pablo.

El Alto Mando alemán se compromete, lo mismo que en otras ocasiones, a no mantener en el interior de la ciudad abierta ninguna instalación, ni fuerza militar y a no realizar ningún movimiento de tropas. Se exceptúan los servicios y la Policía necesaria para el mantenimiento del orden y el abastecimiento de la ciudad abierta. No será hecha ninguna destrucción en la ciudad abierta. Las reservas de víveres están exclusivamente destinadas para la población civil. Incluso en el caso de abandono de la ciudad por el ejército alemán, el abastecimiento de Roma en electricidad y agua continuará por medio de las instalaciones de distribución habituales, en tanto que éstas se encuentren en condiciones a base de una reciprocidad absoluta.

El comandante en jefe de las fuerzas alemanas ha pedido, además, que el Vaticano asuma un control apropiado sobre el respeto de las convenciones precedentes. El alto mando angloamericano no ha dado hasta ahora ninguna respuesta a estas proposiciones. Únicamente el general Alexander ha acordado con una protesta a los ciudadanos de Roma a que opongan resistencia armada a las fuerzas alemanas.

EL FUHRER ORDENA LA RETIRADA DE LAS TROPAS

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: «Como

en el curso de las operaciones el frente se ha aproximado progresivamente a la ciudad de Roma, ha surgido el peligro de que este centro de civilización, el más antiguo del mundo, quede integrado en las operaciones directas. Para evitar esto el Führer ha ordenado la retirada de las tropas alemanas en dirección Noroeste.

La batalla en Italia continúa con la voluntad inquebrantable y con la finalidad de romper finalmente la ofensiva enemiga y lograr en colaboración con nuestros aliados, la victoria. En colaboración estrecha con la Italia fascista y los demás aliados del Reich, serán creadas las condiciones necesarias a este efecto.

El año de la invasión traerá a los enemigos una derrota sonada en el lugar decisivo. (Efe).

COMUNICADO ALEMÁN DEL LUNES

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó:

«A pesar de la oferta hecha por el mando alemán de no implicar a la ciudad de Roma en las operaciones bélicas, con el fin de conservar sus monumentos y valores culturales, formaciones norteamericanas blindadas han penetrado, al medio día del cuatro de junio, hasta el centro de la ciudad para apoderarse de los puentes del Tíber. Ha habido encarnizados combates en las calles, que se prolongaron durante la parte del mismo día. Ante esta actitud del enemigo, ha sido inevitable que Roma, contrariamente a los propó-

sitos alemanes claramente manifestados, se convirtiera en zona de batalla. Sin embargo, el mando germano realizará esfuerzos, aún a estas horas, para limitar los combates en Roma y sus alrededores a una zona de extensión estrictamente indispensable para la dirección de la guerra.

Al Noroeste de la ciudad, se libraron encarnizados combates contra importantes fuerzas de choque adversarias.

En la dura batalla del Sur de Roma, se han distinguido especialmente las unidades de la DCA mandadas por el general de Aviación Ritter von Pohl.

Cerca de Cave y al Sureste de esta localidad, al Sur de Guarino y al Norte de Sora, nuestras tropas han rechazado todos los ataques del adversario, apoyados por tanques y aviones, con pérdidas sangrientas para el enemigo.

En los duros combates de las semanas últimas, ha dado notables pruebas de valor la 71 división de Infantería, bajo el mando del teniente general Raappe. (Efe)

COMUNICADO ALIADO DEL LUNES

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDIO TÍBER.—El comunicado oficial del día de hoy, lunes, dice:

«El día: Los ejércitos aliados en Italia han mantenido su inexorable (Pasa a la sexta página)

QUEDA CONSTITUIDA LA JUNTA

organizadora de la colecta de España para la limosna del Papa a las víctimas de la guerra

MADRID.—Bajo la presidencia del Arzobispo de Toledo Primado de España, ha quedado constituida en la tarde de hoy, en Madrid, en el Palacio de la Cruzada, la Junta Nacional organizadora de la colecta de España para la limosna del Papa para las víctimas de la guerra.

Asistieron al obispo de Madrid-Alcalá; Dr. don Zacarías de Vizcarra; don Esteban Bilbao; general Dávila; don Eduardo Callejo; don Luis Carrero Blanco; marqués de Amunzón; José de Yanguas Messia; don Fernando María Castiella; don Alberto Martín Artajo; don Cirilo Tornos Lafitte; don Antonio García Palos; don José García Sifre; Sr. conde de Ruiseñada; don Miguel Sancho Izquierdo; Sr. conde de Osborne; Sr. marqués de Villalba de los Llanos; don Antonio Lázaro; Sr. marqués de Ribadulla; don Gaspar Díaz Valdés; don Francisco Javier Martíel Abril; don Daniel Nagore; don Antonio Basagoliti y don Alfredo López. Los demás vocales excusaron su ausencia y manifestaron su adhesión a los acuerdos que adoptara la Junta.

El señor arzobispo abrió la sesión recordando los motivos determinantes de la constitución de la Junta y los apremiantes llamamientos del Romano Pontífice en solicitud de que todos los fieles, y aun todos los hombres de corazón, le ayuden en su inmensa obra de caridad en favor de las víctimas de la guerra. Fué aprobada la exhortación que la Junta dirigirá a todos los españoles y los planes de propaganda y de organización administrativa de la colecta, que serán comunicados a todos los señores obispos.

Bajo la presidencia de monseñor Zacarías de Vizcarra quedó constituida la Comisión Permanente de la Junta Nacional, de la que forman parte don Alberto Martín Artajo, como vicepresidente, y los señores Puigdollers, Castiella, Tornos, García Pablos, Oriol, Basagoliti y don Alfredo López.

La Junta Nacional aceptó y agradeció el ofrecimiento de sus oficinas y servicios, hecho por la Dirección Central de la Acción Católica Española, que preside el señor Arzobispo de Toledo, para que fije en ella su sede, quedando, por tanto, domiciliada en Madrid, Plaza del Conde de Barajas, núm. 9; teléfonos 20.605, 55.428 y 64.106.

Terminada la reunión, todos los asistentes se trasladaron al Palacio de la Nunciatura, donde fueron recibidos por el Nuncio de Su Santidad, al que el señor Arzobispo Primado dió cuenta de los acuerdos adoptados, solicitando sus orientaciones.

Monseñor Cicognani agradeció, en nombre del Romano Pontífice, la organización de esta colecta, de la que ya tenía informado a Su Santidad. Agregó que en su primera comunicación al Vaticano figurará la noticia de la constitución de la Junta y de sus planes. El señor Nuncio se congratuló, en términos expresivos, de la adhesión prestada al Romano Pontífice por el Estado y por toda la nación española. Aludió, concretamente, al mensaje dirigido a los católicos de todos los países, al dictamen de los profesores de Derecho Internacional y a las rogativas por el Papa y por la paz. La colecta que se organiza constituirá una nueva y espléndida manifestación de este espíritu de amor filial al Vicario de Jesucristo.

MENSAJE DE LOS COMANDANTES DE LAS DIVISIONES DEL EJERCITO REPUBLICANO ITALIANO A MUSSOLINI

BERLÍN.— Los comandantes de las divisiones del ejército republicano italiano que actualmente están recibiendo instrucción en Alemania, han dirigido al Duce un mensaje diciendo que: «Los acontecimientos que afectan duramente a la Patria torturada pertenecen a la historia del pasado y son las consecuencias trágicas de la traición. «Nosotros» prosigue el mensaje—somos la historia de mañana; la liberación que se está preparando. Cuanto más profundo sea el abismo de que hablamos de salir, tanto más tranquila y decisiva es nuestra voluntad. Cada instante de nuestra guardia nos acerca a la venganza y a la victoria, y para ello nos preparamos en el país de nuestro gran aliado de armas potentes y corazones fieles. Por Roma y por el Duce, volveremos a Italia la gloria de sus armas y al pueblo italiano la seguridad de su porvenir. (Efe)

antes de la constitución de la Junta y los apremiantes llamamientos del Romano Pontífice en solicitud de que todos los fieles, y aun todos los hombres de corazón, le ayuden en su inmensa obra de caridad en favor de las víctimas de la guerra.

Fué aprobada la exhortación que la Junta dirigirá a todos los españoles y los planes de propaganda y de organización administrativa de la colecta, que serán comunicados a todos los señores obispos.

Bajo la presidencia de monseñor Zacarías de Vizcarra quedó constituida la Comisión Permanente de la Junta Nacional, de la que forman parte don Alberto Martín Artajo, como vicepresidente, y los señores Puigdollers, Castiella, Tornos, García Pablos, Oriol, Basagoliti y don Alfredo López.

La Junta Nacional aceptó y agradeció el ofrecimiento de sus oficinas y servicios, hecho por la Dirección Central de la Acción Católica Española, que preside el señor Arzobispo de Toledo, para que fije en ella su sede, quedando, por tanto, domiciliada en Madrid, Plaza del Conde de Barajas, núm. 9; teléfonos 20.605, 55.428 y 64.106.

Terminada la reunión, todos los asistentes se trasladaron al Palacio de la Nunciatura, donde fueron recibidos por el Nuncio de Su Santidad, al que el señor Arzobispo Primado dió cuenta de los acuerdos adoptados, solicitando sus orientaciones.

Monseñor Cicognani agradeció, en nombre del Romano Pontífice, la organización de esta colecta, de la que ya tenía informado a Su Santidad. Agregó que en su primera comunicación al Vaticano figurará la noticia de la constitución de la Junta y de sus planes. El señor Nuncio se congratuló, en términos expresivos, de la adhesión prestada al Romano Pontífice por el Estado y por toda la nación española. Aludió, concretamente, al mensaje dirigido a los católicos de todos los países, al dictamen de los profesores de Derecho Internacional y a las rogativas por el Papa y por la paz. La colecta que se organiza constituirá una nueva y espléndida manifestación de este espíritu de amor filial al Vicario de Jesucristo.

MADRID.— Ha sido cumplida en Oviedo la sentencia de pena capital dictada por un Consejo de Guerra

contra Juan Martínez Riestra, Miguel Mauro Estave García, Manuel Rivero San Juan y César Quiñones Rodríguez, en razón a las actividades de espionaje que se venían realizando por los mismos, a las órdenes de jefes de grupo que resultaron muertos en el choque habido entre ellos y las fuerzas que les perseguían. Los citados sentenciados, con oi-

S. E. EL JEFE DEL ESTADO

RECIBE A LOS MIEMBROS DEL I CONSEJO ECONOMICO SINDICAL DE VIZCAYA

Le ha sido entregado un album con el resumen de la labor realizada y una medalla de Nuestra Señora de Begoña

MADRID.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido esta mañana en el Palacio del Pardo a los miembros del primer consejo económico sindical celebrado en Bilbao en el pasado mes de mayo. El citado Consejo fué inaugurado por el delegado nacional de Sindicatos y vicesecretario de Obras Sociales, camarada Sanz Orrio, y elaburado por el vicesecretario de Ordenación sindical.

Para entregarle las ponencias y conclusiones de minería, siderurgia, transformación de hierro y acero, transformación de metales no férricos, industrias químicas, de la construcción, de electricidad, transportes, banca, ahorro y comercio y formación profesional, representativa de la totalidad de la industria de Vizcaya, llegaron hoy a las doce y media al palacio de Su Excelencia los miembros consejeros ponentes presididos por el Ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese; Vicesecretario de Servicios, camarada Valdés Larraga; delegado nacional de Sindicatos y Vicesecretario de Obras Sociales, camarada Sanz Orrio, delegado provincial de Sindicatos de Vizcaya, camarada Francisco Giménez Torres y secretario provincial, Luis Nofal López.

El Caudillo recibió al Ministro Secretario y demás jerarquías, así como a los consejeros, en su despacho oficial. Le fueron presentados todos los consejeros, a quienes saludó personalmente. Después, el vocal de minería Sr. Angoloti, al hacer la presentación dijo:

PALABRAS DEL Sr. ANGOLOTI

Excelencia: El 12 de febrero de 1944 tuvo a bien Su Excelencia ordenar la constitución del Consejo económico sindical. Recogiendo este orden con cuantas prestigian y tienden a engrandecer a España, y nuestras dignas autoridades, el Excmo. Sr. Gobernador civil, Jefe provincial de Vizcaya, camarada Rodrigo Vivar Téllez, secundado por el delegado provincial sindical, camarada Francisco Giménez Torres y con la colaboración de los organismos profesionales, Cámara de Comercio y Centro Industrial, organizaron el I Consejo económico sindical que se celebró en Bilbao los días 11, 12 y 13 de mayo. Consejo que tuvo el honor de ser presidido por el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio.

Me cabe hoy, Excmo. Sr. la inmerecida honra de ser yo, vocal de minería, quien presente al Jefe del Estado y suprema jerarquía de la Falange a los ponentes del citado Consejo y ello no por distinción personal alguna, sino por representar la minería de Vizcaya, rama de la riqueza de esta provincia que ha sido origen y fundamento de todas las demás.

Pues quiso Dios en sus altos des-



nos enriquecer a nuestra provincia de Vizcaya con un excepcional yacimiento minero, tan codiciado por todo el mundo, al amparo del que surgieron las hoy grandes factorías siderúrgicas, astilleros, fábricas de transformación, etc., que contribuyeron después a extender por todo el ámbito de la nación la riqueza y potencialidad industrial de España.

Los ponentes de este Consejo, representación de la industria vizcaína en el mismo, hemos aportado a él con los mejores entusiasmos y voluntad nuestra colaboración y estudio, y nuestros escritos, estadísticas y opiniones, contrastadas en las varias sesiones del Consejo, han plasmado las conclusiones aceptadas que nos permitimos someter respetuosamente a vuestra alta consideración.

Tenga la bondad, Sr. de aceptar este Album que en nombre del Consejo me honro de entregarle. En él se recogen todas las ponencias y conclusiones como resumen de nuestra labor, de nuestros deseos y de nuestras dificultades, en el desarrollo de las distintas actividades hoy aquí representadas.

Al mismo tiempo, me permito ofrecerle en nombre de nuestras autoridades y del Consejo económico sindical esta medalla de la Virgen de Begoña para que le sirva de recuerdo de aquella visita que hizo a su Santuario el 20 de junio de 1937, cuando sus gloriosas tropas entregaron Bilbao a la Madre España, y para que la Virgen patrona de Vizcaya sea para vos, como lo es para nosotros, Norte y guía de sus actividades. Arriba España.

A continuación le fué entregado a Su Excelencia el Album con las ponencias y conclusiones del Consejo sindical, así como la medalla de oro de la Virgen de Begoña, concedida por los industriales de Vizcaya.

HABLA EL CAUDILLO

Después de recibir ambas ofertas, el Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos y Jefe Nacional de la Falange, expresó su satisfacción por recibir a los representantes de la industria de Vizcaya, y las con-

(Pasa a la sexta página)

Se dice que Victor Manuel ha transferido ya sus poderes, al príncipe Humberto

Roosevelt hablará hoy con motivo de la ocupación de Roma

SE ESPERA LA RETIRADA DE VICTOR MANUEL DE LAS FUNCIONES PUBLICAS

NAPOLES, 5.—Aunque el rey de Italia se encuentra aún en la sede de su Gobierno, se espera que esta mañana tarde en una ceremonia oficial, cumplirá su promesa de entregar el Poder a su hijo, Príncipe Humberto, como gobernador del Reino.

El rey Victor Manuel prometió el 12 de abril último que transmitiría sus poderes «a un día en que las tropas aliadas entraran en Roma». (Efe).

WASHINGTON.— En los círculos de esta ciudad se espera que, con la ocupación de Roma, el rey Victor Manuel se retirará de las funciones públicas —de acuerdo con su promesa de que, una vez ocupada Roma, resignaría sus funciones y nombraría lugarteniente del Reino al príncipe Humberto.

También se espera aquí que el mariscal Badoglio y su Gabinete presenten la dimisión cuando el príncipe Humberto entre en funciones de gobernante, y que éste disponga el nombramiento de Badoglio y su Gobierno de coalición. (Efe)

LA NOTICIA DE LA TRANSFERENCIA DE PODERES AL PRINCIPE HUMBERTO

LONDRES.—Según un corresponsal de la agencia Reuter en Italia, el rey Victor Manuel ha firmado hoy un decreto transfiriendo sus poderes al príncipe heredero, Humberto. El decreto se ha firmado en Ravello. El mariscal Badoglio ratificó el decreto con su firma. (Efe).

HOY HABLARA ROOSEVELT

WASHINGTON.—Con motivo de la ocupación de Roma por las fuerzas aliadas, el Presidente Roosevelt hablará a la nación esta noche, según se ha anunciado en la Casa Blanca. La allocución durará quince minutos, pero aún no ha sido fijada la hora de la misma. (Efe).

EL REPRESENTANTE DEL REICH EN EL VATICANO PERMANECERA EN SU PUESTO

BERLÍN.— El embajador alemán cerca de la Santa Sede, Von Wissacker, ha establecido su domicilio en la Ciudad del Vaticano, según se declara en la Wilhelmstrasse. Se agrega que, desde luego, el representante del Reich en el Vaticano permanecerá en su puesto. (Efe).

EL GENERAL BENVENIGUA TOMA EL MANDO CIVIL Y MILITAR DE ROMA

LONDRES.—El general Benvenigua ha tomado el mando civil y militar de Roma bajo la autoridad de los aliados, dice un corresponsal de la agencia Reuter en el Cuartel general aliado. Inmediatamente envió



Príncipe Humberto Manuel prometió el 12 de abril último que transmitiría sus poderes «a un día en que las tropas aliadas entraran en Roma». (Efe).

(Pasa a la sexta página)

INFORMACION LOCAL

AVISOS Y NOTICIAS



Van a ser hoy varias las notas que vamos a registrar. La primera está reservada para nuestro entrañable compañero Miguel González Carrere, con el que hace muchos años venimos compartiendo las tareas de trabajo para nuestra diaria comunicación con los lectores. Hace ya 25 años que apareció su primera crónica taurina firmada con el seudónimo «Miguely» y a lo largo de ese cuarto de siglo, sólo prestigio para la prensa diaria, ha proporcionado cuanto iba suscrito por este compañero serio y honorable, cuyo renombre traspasa los límites de la región para colocarse a muy buena altura en los círculos taurinos nacionales.

Notos podemos afirmar que, exactamente a lo que sucede en la taurina, puede decirse de todas las facetas periodísticas cultivadas con poderosidad y acierto por este querido compañero, al que el pasado domingo todos los periodistas logroñeses quisimos testimoniarle nuestro afecto y nuestra gratitud, por todo lo que se debemos en ese aspecto principalísimo del prestigio profesional, y con él nos reunimos en un acto de franca camaradería, a la vez que degustábamos en su honor esos magníficos platos que tanta fama vienen proporcionando al Restaurante «El Espolón» y a su propietario Zacarías Bezares.

«Miguely»: Me vas a perdonar que te traiga hoy a este pequeño rincón que me está reservado y te coloque en el puesto de honor del mismo. A ello me autoriza el ser tu más viejo compañero de diario y conjunto trabajo, pero voy a terminar con una sola frase: ¡Ahí va mi abrazo cordial que quisiera repetir el día de tus bodas de oro!

La segunda de nuestras notas la dedicamos a Fernando Ezquerro, ese joven y gran artista riojano que está demostrando sus especiales cualidades pictóricas en todas

sus manifestaciones. Hace pocos días aconsejábamos a nuestros lectores, que pasaran por determinado escaparate y podrían admirar algunas de sus obras allí expuestas y hoy el consejo se repite. Cuando pasen por los soporales de la calle del General Mola, no dejen de llegarse hasta los escaparates de la Librería Cerezo. No precisamos decirles que paren un momento su atención, pues estamos seguros de que han de hacerlo sin recomendación alguna para admirar la espléndida reproducción de «El Cristo de la Misericordia», de Mora, que cuidadosamente se exhibe en Granada, y que nuestro joven artista Ezquerro, ha pintado para que sus paisanos comprobemos sus progresos artísticos. Es, sencillamente, una magnífica pintura de arte religioso, por la que felicitamos a su autor.

La tercera nota es de aspecto decorativo. Estamos en el tiempo más propicio para remozar fachadas y blanquear patios, algunos verdaderamente descuidados. Son muchos los edificios logroñeses, algunos pertenecientes a centros oficiales, que están pidiendo el andamio y la actuación de los restauradores, a «grito pelado». Ya sabemos que más de uno va a decir que es el Ayuntamiento el que debe predicar con el ejemplo y no le falta razón, aunque relativa. Por ejemplo, nada tenemos que decir para el viejo caserón de la Alhóndiga, puesto que está condenado a la piqueta y sería gasto inútil, pero el Palacio municipal precisa un retoque, y seguros estamos de que se lo darán rápidamente. Que las demás entidades se preocupen del ornato de los que les pertenecen, que es contribuir al de la ciudad, y también los particulares de los suyos, pues algunos, dos pobrecitos, bien que lo precisan.

R. de la G.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 730'6; mínima, 728. Subiendo. Temperatura máxima, 27'8, a las tres de la tarde; media, 21'9; mínima, 11'8, a las 6'50 de la mañana. Sol, 12 y 50 minutos. Viento, Noroeste.

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL
Con grandes reformas interiores.

Labradores:

CONTRA EL ESCARABAJO DE LA PATATA
ARSENATON O M A C
Pedidos en Logroño: a don Antonio Roig, Avda. Portugal, 15. Teléf. 1496.
Agentes en toda la provincia.
Oficinas centrales:
Botica Vieja, 12 a 15. Bilbao.

En el sorteo pro ciegos celebrado ayer, resultó premiado el núm. 532. Todos los cupones terminados en 32 están premiados con 250 pesetas cada uno.

CRISTALES CASA BERGASA

Leña para cocinas
Servicio a domicilio
MADEIRAS VERA. Villegas 9. T. 1440.

Vermut Lacuesta

PRODUCTO RIOJANO
EL MEJOR APERITIVO
Ha dado a luz con toda facilidad una hermosa niña doña Honorata Urraca, esposa de nuestro convecino y propietario del Café Bar Correo don Anacleto Martínez.

Al felicitar a los venturosos padres y demás familia, hacemos votos por la prosperidad de la nueva logroñesa, a la que le serán impetus los nombres de María Mercedes.

DRUGERIA VIDORRETA

Pinturas de garantía, para madera, hierros, coches, carros y toldos. Lija al agua. Barnices, Secantes, Esmaltes, Sintética Titán, Aparaje Graso.
ONCE DE JUNIO, 8. — Teléf. 12-82.

Alfalfa y paja

J. CORRAL. — AV. PORTUGAL, 27
Teléfono 1878. — Logroño.

Notas Militares

OBRAS DE UTILIDAD PARA EL EJERCITO.—La obra «Enmascaramiento y Observación» será adquirida por los Cuarteles Generales de Cuerpo de Ejército y divisiones, regimientos y demás unidades armadas; y la obra «El terreno y su representación gráfica» deberá ser adquirida por todas las unidades armadas.

VACANTES DE DESTINO.—De jefes y oficiales de la escala complementaria del Arma de Infantería y Artillería, para ser cubiertas en turno de provisión normal, Infantería, teniente coronel, 5; comandante, 5; capitán, 3. Artillería, comandante, 5; capitán, 4.

TRANSFORMACION DE SARGENTOS.—Padecido error material en la inserción de la relación de sargentos de Artillería convocados al curso por el apartado a) del artículo segundo de la orden de 13 de mayo de 1944 (D. O. números 114 y 115), se reproduce debidamente rectificada la mencionada relación.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.—Se conceden condecoraciones y ventajitas al personal de las distintas Armas y Cuerpos que figuran en relación publicada en el D. O. de fecha 4 de junio.

HABERES PASIVOS.—Maestros herradores, don Teodoro Balero Martínez, don Jesús Aranzubía Santos, don Alejandro Prado Sáez, por la Delegación de Hacienda de Logroño.

¡MUCHER! Si se te concedió un Préstamo Nupcial, no olvides que al nacimiento de cada hijo obtendrás un descuento del 25 por 100.

En la Facultad de Medicina de Zaragoza ha aprobado el segundo año de carrera el estudioso joven José María Navarro Tricio, obteniendo, al igual que el año anterior, la honrosa calificación de matrícula de honor.

Felicitamos a tan ejemplar alumno, así como a su señor padre, don Manuel Navarro, médico titular de Alberite, y demás familiares.

Azulejos Fortunato Redón

OJO
PLATANOS superiores,
GRAN REBAJA DE PRECIOS
Kilo, 2'75 pesetas
ALMACENES ALDONZA
CALLE DEL PESO, 7. — Teléf. 15-57.

INSTALACIONES

para riegos y agotamiento, suma garantía y facilidad pago
Talleres, MARCOS BURGOS
Ruavieja, 38. — Logroño

En el Registro Civil han sido inscritos los nacimientos de María Mercedes Urraca Concepción Val Mercedes Martínez Urraca, María Concepción Gómez Valdemoro, Claudina Sáiz Rodríguez, Gregorio Policarpo Benl Fernández y José Antonio Gonzalo Barriobero; y las defunciones de María Francisca de la Lama Cereceda, de 17 años, de San Felices de Buelma (Santander).

LA VIDA SE ABARATA

Las ALPARGATAS se venderán desde hoy: Las de mujer, de 4 pesetas, a 2'95. Las de niño, de 6 ptas a 4'50.
Alpargatería OCHOA. Sagasta, 25.

Yesos Zaldívar

GRANDES EXISTENCIAS
VENTA PERMANENTE
Almacén: BARRIOCEPO, 2. Logroño.
GANÉ 50 PESETAS DIARIAS vendiendo mis productos. Escribir: «EL TIGRE», TORTOSA

ALFALFA ENFARDADA

MARINA DE PESCADO
GARROFA
P. TRASPADERNE
Vare de Rey, 6. — Logroño.

20.000 pares medias de seda

malla fina, en cinco colores de gran moda, gris humo y negro, de venta al público 12'75 ptas. acaba de recibir la MERCEARIA TOMAS TERROBA, PLAZA AMOS SALVADOR, 2, que con motivo de las FIESTAS DE SAN BERNABÉ, ofrece al público al tentador precio de

8'50
SON MEDIAS CORINA. — PIDA MEDIAS CORINA
VENTA EXCLUSIVA DE ESTA CASA

No desperdicie esta oportunidad que Poza le ofrece

Desde este momento, procede a la venta de una hermosa finca de sesenta y cuatro fanegas de tierra y riego de primera, distribuida en lotes de todas las cabidas, todas con entrada de curso, a una distancia del centro de la capital de unos diez minutos. Creo firmemente que usted, que hace tiempo va en busca de una huerta de estas características, no desperdiciará esta ocasión, por ser sus precios razonables, su ubicación de gran porvenir y distancia de la capital la mínima. Igual le daré presupuesto de tierra en la misma finca, de UNA, TRES, CINCO y SIETE fanegas, con casta a su gusto. Abstenerse curiosos. Todas estas fincas, son sin colono. — Le enseñará finca y planos, «POZA», Barriocepo, 25, 2.º; Teléfono 16-20.

Precios extraordinarios

EN BOLSO DE SEÑORA, A PARTIR DE HOY (Nuevos Modelos)
Gran Exposición en el interior.
MEDIAS. Las mejores marcas. Tipos de SEDA ARTIFICIAL Y NATURAL. — FLORES. — PUNTILLAS. — ENGAJES. — PAÑUELOS. — GUANTES. — INTERIORES DE SEÑORA EN PUNTO SEDA (Descontos especiales).
PERFUMERIA: LAS MEJORES COLONIAS Y EXTRACTOS A GRANEL, ACEITES Y CREMAS PARA BAÑOS DE SOL.
Esta Casa obsequia con BONITOS REGALOS a toda clientela que hace sus compras en ella.

CASA OVEJERO

VARA DE REY, 7. — Teléfono 1251.

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña doña Ramona Pérez, esposa del mecánico de los teletipos de NUEVA RIOJA don Ricardo Soto.

Felicitamos a los venturosos padres y deseamos para la nueva logroñesa una dilatada vida llena de prosperidades.

Labradores:

Para aplicar el azufre a vuestras viñas y para los caldos cúpricos, adherente «GOMOL»
Lo podéis dar con sulfatadora y ahorraréis dinero.
Pedidos en Logroño: a don Antonio Roig, Avda. Portugal, 15. Teléf. 1496.
Agentes en toda la provincia.
Oficinas centrales:
Botica Vieja, 12 a 15. Bilbao.



AVICULTORES I GANADEROS I

MAYOR PRODUCCION CONSUMIENDO LA LEGITIMA
HARINA DE PESCADO
RUVED
Alimento para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. José Antonio, 12. BILBAO

URALITA

DEPOSITOS CUADRADOS Y CILINDRICOS CONCESIONARIO
Mosaicos Tres

El domingo tuvo lugar, en el Convento de Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico) la toma de hábito de la distinguida e ilustrada señorita Pilar García Abril, habiendo adoptado el nombre de María Lourdes de Jesús. Presidió la ceremonia el R. P. Félix Fernández Achlaga, S. J., Superior de esta Residencia, actuando de madrina doña Delfina Iñigo, esposa de don Demetrio Ruiz. Al acto, que resultó conmovedor, asistieron los padres de la nueva religiosa, don Buenaventura y doña Pilar, y sus cuatro hijos, todos convecinos que fueron nuestros y ahora vecinos de Teruel. También asistieron sus numerosas amistades.

A los felices padres nuestra enhorabuena, deseando a Sor María Lourdes de Jesús felicidades en su nueva profesión y grata estancia en el citado convento, de cuyo colegio fué discípula.

Labradores:

Para la Mosca del olivo y Fyral de la vid, «JARABE DE ARSENIATO SODICO O M A C»
Pedidos en Logroño: a don Antonio Roig, Avda. Portugal, 15. Teléf. 1496.
Agentes en toda la provincia.
Oficinas centrales:
Botica Vieja, 12 a 15. Bilbao.

Labradores:

Las misas que se celebran mañana, día 7, y el día 9, a las nueve y media, en el altar de la Virgen de los Dolores, de la Iglesia de Santiago el Real, se aplicarán por el alma de DON FELIPE MZ. ZAPORTA. (Q. E. P. D.)
La familia agradecerá la asistencia.

GRATIS

Se le confeccionará y remitirá por Correo postal tarjeta propaganda, de plata, forma solida, con foto esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid. Apart. 10.043. Madrid.

Yoghourt Muro

PRECIO: UNA PESETA
FABRICA MIGUEL MURO
Marqués de Vallejo, 19.
Teléfono 17-14.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Logroño

ADQUISICION DE 300 METROS DE MANGUERA PARA EL SERVICIO DE SOCORROS Y SALVAMENTOS

Hasta el día 12 de los corrientes y bajo sobre cerrado, se admiten proposiciones en la Intervención municipal para el suministro de los materiales objeto del presente concurso.

Las características del material son, lino de primera de 45 mm. Logroño, 5 de junio de 1944.
El Alcalde, Julio Pernas.

Ayuntamiento de Ezcaray

ANUNCIO DE SUBASTA
El día 24 del actual y hora de las once de su mañana, tendrá lugar en esta Alcaldía la subasta de 4.889 m.3 de madera de haya, 8.894 m.3 de leñas gruesas y 2.597 m.3 de leñas de copa de haya y de pías inmaduras, tasado todo ello en 270.961'52 pesetas fraccionado en diez anualidades, siendo revisables los precios anualmente.

Para tomar parte en la subasta será necesario el depósito del 5%. El pliego de condiciones está de manifiesto, hasta dicha fecha, de once a una.

Ezcaray, 3 de junio de 1944.
El Alcalde, Lorenzo Soto.

HOY-Teatro Moderno

Continua desde las 5 y media Monumental Programa Doble Tolerado menores La grandiosa producción española

SE HA PERDIDO UN CADAVER

Por el gracioso actor ROBERTO FONT y ANA M.ª NOE. El extraordinario superfilm

LA CULPA FUE DEL TREN

Diversificada comedia en la que IRASEMA DELIAN hace una creación, con CARLO CAMPANINI y PAOLO STOPA.

Teatro Bretón

Gran Compañía de Comedias de Eduardo Marquina
EL PROXIMO JUEVES, DIA 8 PRESENTACION
Obras a representar:
MARIA LA VIUDA (Estreno)
EL POBRECCITO CARPINTERO
FUENTE ESCONDIDA
— ABONO —
Continua abierto para esta Compañía durante el día de HOY y MAÑANA un abono a TRES funciones de Tarde y Noche, que se celebrarán durante los días 8, 9 y 10.
BUTACA 18 PTAS.
Horas de taquilla: De 4 a 7.

CIRCO

El Palacio del Circo
INSTALADO EN COVARRUBIAS SOLEMNE INAUGURACION MIERCOLES, 11 NOCHE
10 Maravillas de Ensueño Y ENTRE ELLAS OLYMPIC algo nunca visto LOS CABALLOS QUE BAILAN Hermanos Moreno y la máxima atracción de todas las épocas
LOS 4 VAMPIROS
El Jueves, festividad del Corpus, Función Especial, a las cinco.



Corzana

Los graciosos payasos y la máxima atracción de todas las épocas

LOS 4 VAMPIROS

El Jueves, festividad del Corpus, Función Especial, a las cinco.

CALZADOS GARNACHO

Marqués de Vallejo, 17
Zapatos de completa garantía.
ULTIMOS MODELOS. — FABRICACION PROPIA

COMPRO JOYAS, BRILLANTES

PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD
y toda clase de artículos de joyería y platería, justificando procedencia. Se pagan precios como en Barcelona y Madrid.
En el Hotel Comercio. J. A. Primo de Rivera, 4. — Teléfono 16-09.
Sr. PLACER. — ULTIMOS DIAS.

¡Pronto! ¡Muy pronto!

la nueva creación PHILIPS
LA VOZ del ETER

CABALLERO!

SU ELEGANCIA RESALTARA HACIENDOSE LAS CAMISAS EN
Camisería «VITO»
AVENIDA DE NAVARRA, 8, Entrlo.

MUEBLES SEGURA

HAMACAS a 40 pesetas
San Bartolomé, 10 y 12

Contra el Escarabajo de la patata

FIBAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANO DE LA PERA
Y LA MANZANA.

PIRALTISOL (ALGRY)

Vitícola Agro-Industrial, S. L.
EUCEORES DE JUAN JOSE ALONSO
AVENIDA DE NAVARRA, 8. — TELEFONO 17-49.
LOGRONO

Plaza de Toros de Logroño

Gran Festival de Circo Regional Vasco
JUEVES, 8 DE JUNIO DE 1944 (FESTIVIDAD DEL CORPUS) A LAS CINCO DE LA TARDE
JURGO DE MAZORCAS. — LEVANTAMIENTO DE PESO. — AIZCOLARIS.
DOS ANDARINES CONTRA UN CABALLO.

SENSACIONAL PELEA DE CARNEROS

Al final, los espectadores podrán presenciar el desencajonamiento de los toros que serán lidiados el día de San Bernabé.

DEPORTES



EN LAS GAUNAS

ISMAEL ROMANOS
Marcador a la vista, fue nulo su res...

Cultural de Durango y Maestranza Aérea empatan a cero en Las Gaunas. Derrota del Deportivo Logroñés en Salamanca.--Quiniela benéfica y boletos premiados.--La jornada dominguera.--Una fulminante victoria de Torito Riojano por K. O.--El equipo de Hockey de Maestranza Aérea, vencido en San Sebastián.--Otras notas deportivas

"Niño del Barrio" toma la alternativa en Orihuela

Cortaron orejas el nuevo "doctor", Ortega, Andaluz, Pedro Barrera, El Estudiante, Pepín Martín Vázquez, Rafael Llorente, Manolo Cortés, Luis Mata y Luis Miguel Dominguín

muñen de medios para bajo, bien a socas de medios para arriba...

Por nuestro redactor deportivo X. X.

El Bar Negresco y firmado por don Teodoro Arlegui y número 47.756, expedito en el Círculo La Amistad...

EN BARCELONA

Plaza de toros Monumental. Seis toros de don Juan de Pinchofoso, por Domingo Ortega, La Serna...

EN ORIHUELA

Gran entrada. Seis toros del Duque de Tovar, para "El Estudiante", Pedro Barrera y "Niño del Barrio", que tomaba la alternativa...

EN SEVILLA

Novillos de don Julia Cosso, para "Yoná", Pepín Martín Vázquez y Pepe Rosales "Rosallito chico". Pepín Martín Vázquez cortó oreja en su primer novillo...

EN BILBAO

Novillos de Pablo Romero, broncos, excepto el cuarto, muy bravo. Miguel Antonio Roldán, panzotas en su primero y pitos en el otro...

EN MADRID

Seis toros del duque de Pinchofoso para Jaime Pericás, Francis Co Casado y Pepe Dominguín. El ganado desigual de tamaño y bravura...

EN ZARAGOZA

Novillos de Manuel Aranz, para Rafael Llorente, Rafael Martín Vázquez y Manolo Cortés. Preside el comisario de Vigilancia señor Pérez Barrantes...

EN CUENCA

Cuatro novillos de Pedro Hernández para Luis Mata y José Parejo. El ganado, manso. Mata cortó oreja en su primer novillo...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Sección Femenina

CITACION

Se ruega a las alumnas del Instituto de Enseñanza Media se pasen mañana, a las doce, por dicho Instituto...

Central Nacional Sindicalista

SERVICIO DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Para trabajar en esta provincia, Barcelona ofrece mecánico ajustador de primera, y Ovidio, jefe mecánico electricista...

HOY.-Frontón Beti-Jai

MARTES DE MODA
Extraordinarios partidos a Raqueta y Quinielas

Copa del Generalísimo

RESULTADOS DEL DOMINGO
Los esperados. Al menos en cuanto al pase a los partidos semifinales...

MAESTRANZA PIERDE EN SAN SEBASTIAN POR 0-2

En terrenos de Amara, se jugó el sábado pasado, según aclarábamos en nuestras anteriores notas...

BOXEO

LA VELADA DEL DOMINGO

No respondió el público a la importancia de la velada que preparó con especial cuidado el popular Carlos...

LA QUINIELA BENEFICA BOLETOS PREMIADOS

Estábamos en lo cierto. La quiniela del domingo no ofrecía dificultades para el pronóstico...

EDUCACION Y DESCANSO

Próximas las fiestas de San Bernabé y figurando en el programa de festejos, carreras de natación...

PELOTA

PARTIDOS Y QUINIELAS

Tranquila transcurrió la jornada dominguera en su sesión de tarde. Triunfos fáciles de las parejas vencedoras...

El D. Logroñés pierde en Salamanca por 0-2

No menos desafortunados que fueron sus otros desplazamientos, ha resultado este que el Deportivo Logroñés hizo el domingo a Salamanca...

LA QUINIELA BENEFICA BOLETOS PREMIADOS

Estábamos en lo cierto. La quiniela del domingo no ofrecía dificultades para el pronóstico...

EDUCACION Y DESCANSO

Próximas las fiestas de San Bernabé y figurando en el programa de festejos, carreras de natación...

PELOTA

PARTIDOS Y QUINIELAS

Tranquila transcurrió la jornada dominguera en su sesión de tarde. Triunfos fáciles de las parejas vencedoras...

PELOTA

PARTIDOS Y QUINIELAS

Tranquila transcurrió la jornada dominguera en su sesión de tarde. Triunfos fáciles de las parejas vencedoras...

PELOTA

PARTIDOS Y QUINIELAS

Tranquila transcurrió la jornada dominguera en su sesión de tarde. Triunfos fáciles de las parejas vencedoras...

PELOTA

PARTIDOS Y QUINIELAS

Tranquila transcurrió la jornada dominguera en su sesión de tarde. Triunfos fáciles de las parejas vencedoras...

PELOTA

PARTIDOS Y QUINIELAS

Tranquila transcurrió la jornada dominguera en su sesión de tarde. Triunfos fáciles de las parejas vencedoras...

Tranquila transcurrió la jornada dominguera en su sesión de tarde. Triunfos fáciles de las parejas vencedoras...

SESION MUNICIPAL

Programa de festejos de San Bernabé
Coincidirán con el retorno de los marfiles de San Millán

COMISION PERMANENTE

Convocada al efecto para celebrar sesión ordinaria, el viernes se reunió bajo la presidencia del señor Alcalde, don Julio Fernas, con objeto de celebrar sesión ordinaria, la Comisión Permanente, desechando el siguiente orden del día:

Examinadas las correspondientes instancias se concedieron tres altas y dos bajas de vecindad.
COMISION DE BENEVOLENCIA Y SANIDAD.—Para que puedan atender debidamente a la lactancia de sus hijos fueron concedidos los auxilios de la Gota de Leche a doña Maria Eugenia López y a don Juan Alvarez, mediante el pago de 25 y 45 céntimos diarios, respectivamente. Se autorizó el ingreso en la Casa Cuna del Niño Jesús a una hija de don Ricardo Vicente. Previo el pago de los derechos correspondientes se concedió la apertura de una sarnieria a don Victoriano Rojo.

COMISION DE POLICIA URBANA.—A tenor de las respectivas instancias sobre apertura de nuevos talleres, se concedió la correspondiente autorización a don Antonino Amilburu, en precario, y a don Mariano Gallina, siempre que se cumpla cuanto está ordenado sobre industrias y ruidos molestos para el vecindario y pago de los arbitrios correspondientes. En virtud de los razonamientos expuestos por don Cipriano Miranda, se le concedió un plazo de tres meses para que proceda a la apertura de una fosa séptica en su vecindario y demonte de los edificios, declarados en estado ruinoso.

Solicitado por don Esteban Eliz el plazo de un año para proceder a las obras que se le tienen ordenadas en su casa número 33 de Rey Pastor, se le concede un nuevo plazo de seis meses para la realización de dichas obras.
Con el fin de subsanar el error cometido, la multa que se impuso a «Electra Salto de El Cortijo», se acordó en el sentido de que la multa de 25 pesetas figure a nombre de Feliciano Martínez, verdadero infractor de la Ordenanza.

A solicitud de don Andrés San Vicente, contratista de obras, se le ordena la cesación de la propiedad del Ayuntamiento mediante el edicto que se le fije, corriendo de su cuenta las averías en caso de que en dicha máquina se produzcan. Asimismo se le hará venta de la piedra que necesita para las obras que se le tienen encomendadas, mediante su abono. Se autorizó a don Santiago Benito para la realización de las obras de reforma solicitadas, en la casa número 14 del Muro de la Mata. Deviendo cuenta del expediente de juicio contradictorio instruido a instancia de don Guillermo Bisbal, y habiendo sido declarado en ruina la casa número 41 de la calle de la Rúa Vieja, se concede un plazo de seis meses a los inquilinos que la habitan para que desajolen el edificio, al expirar los cuales se procederá al derribo del edificio.
Habida cuenta de la oferta hecha por don Rafael Ulecia de su huerta «Santa Juliana», de 40 fanegas de extensión, e interesante, en principio, el Ayuntamiento su oferta, se acordó que dicho señor puede concurrir al concurso que ha de celebrarse para adquisición de terrenos para la construcción de un nuevo cuartel para la Guardia Civil.

COMISION DE HACIENDA.—Examinada la lista de jornales de la semana del 22 al 29, por importe de 8.766,48 pesetas, fue aprobada. En virtud de reclamación de los vecinos de la calle de la Cadena sobre contribución por establecimiento de alumbrado extraordinario en la citada calle, se aprobó que, por la Sección correspondiente, se revise el correspondiente presupuesto y se proceda a su liquidación. Fue aprobado el pago de diversas facturas y libramientos. Examinada la petición de don Cándido Cenzano se le concede una bonificación de cinco metros sobre la calle de Vera de Rey. Se acordaron varias indemnizaciones por cesión de terrenos. Respecto a la construcción de tres pérgolas en los jardines del Instituto y obras de Alcantarillado o entubado del río Nocedillo, se aprobó que sean sacadas las obras pertinentes a subasta; debiendo ser cobradas las obras del río Nocedillo por contribuciones especiales entre los propietarios beneficiados, que serán cobradas al finalizar las obras. Se acordó que por el señor arquitecto se redacte el correspondiente informe sobre obras de desagüe de la estación electromotriz para ver si procede sacarlas a

subasta o encargarlas a un constructor determinado.
Se aprobó la construcción de una batería con destino al auto del servicio de Limpieza.
CONCEJAL DE SEMANA.—Por correspondiente en turno, quedó designado don Antonio Gonzalo Corcuera.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—Por acuerdo de la sesión anterior, por el que se convino tratar con la Excmo. Diputación sobre si sería factible, de común acuerdo, edificar viviendas protegidas con destino a los empleados de ambas corporaciones, habiendo recibido contestación alentadora del organismo provincial, se acordó que ambos organismos cedan lebrun cambios de puntos de vista para llegar a una solución satisfactoria en este asunto de suma importancia.
Se dio cuenta de un oficio del señor Coronel del Regimiento de Artillería dando cuenta de haber concedido vacantes las cuerdas propiedad del Excmo. Ayuntamiento y agradeciendo las facilidades dadas, en todo momento, por la Corporación Municipal.

COMISION DE FESTEJOS.—Examinada la instancia de don Lorenzo Rodríguez alegando su condición de empleado municipal, y en virtud de concesiones anteriores, se adjudica el servicio de ambulancia durante la fiesta de las varillas el día 13, debiendo satisfacer al Ayuntamiento doscientas pesetas. Siendo las más ventajosas las proposiciones y ofertas del prótecnico señor Sanz, de Zaragoza, se acordó adjudicarle las dos colecciones de fuegos artificiales que se han de quemar en las fiestas de San Bernabé, a petición del presidente del Tiro Nacional sobre concesión de una subvención u objeto del servicio de ambulancia de tiro que se celebrará en el campo de la citada sociedad durante las próximas fiestas, se facilitó al señor alcalde para que proceda del modo que estime más apropiado.
Estimando conveniente el restablecimiento de la costumbre que data del tiempo inmemorial de observar a la sazón de las fiestas de San Bernabé, se acordó que se realice a todos los actos que se lleven con motivo de las fiestas de San Bernabé, y constanding en anteriores acuerdos que este establecimiento tradicional no tendría virtualidad hasta el año venidero, se aprobó que, por lo excepcional del caso, coincidiendo nuestras fiestas con el retorno a la provincia de los marfiles de fama mundial, de San Millán, don Ángel Sanz, se invite a las autoridades nacionales y locales con un vino de honor el próximo día de San Bernabé.
La Comisión de Festejos aprobó los siguientes para este año:
Y no habiendo otros asuntos se levantó la sesión.

PROGRAMA DE LOS FESTEJOS QUE HAN DE CELEBRARSE CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DEL GLORIOSO PATRONO DE LA CIUDAD, SAN BERNABÉ, COINCIDIENDO CON EL RETORNO DE LOS MARFILES DE SAN MILLÁN Y SAN FELICES AL MONASTERIO DE SAN MILLÁN DE LA COGOLLA

COMISION DE SEMANA.—Por correspondiente en turno, quedó designado don Antonio Gonzalo Corcuera.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—Por acuerdo de la sesión anterior, por el que se convino tratar con la Excmo. Diputación sobre si sería factible, de común acuerdo, edificar viviendas protegidas con destino a los empleados de ambas corporaciones, habiendo recibido contestación alentadora del organismo provincial, se acordó que ambos organismos cedan lebrun cambios de puntos de vista para llegar a una solución satisfactoria en este asunto de suma importancia.
Se dio cuenta de un oficio del señor Coronel del Regimiento de Artillería dando cuenta de haber concedido vacantes las cuerdas propiedad del Excmo. Ayuntamiento y agradeciendo las facilidades dadas, en todo momento, por la Corporación Municipal.

COMISION DE FESTEJOS.—Examinada la instancia de don Lorenzo Rodríguez alegando su condición de empleado municipal, y en virtud de concesiones anteriores, se adjudica el servicio de ambulancia durante la fiesta de las varillas el día 13, debiendo satisfacer al Ayuntamiento doscientas pesetas. Siendo las más ventajosas las proposiciones y ofertas del prótecnico señor Sanz, de Zaragoza, se acordó adjudicarle las dos colecciones de fuegos artificiales que se han de quemar en las fiestas de San Bernabé, a petición del presidente del Tiro Nacional sobre concesión de una subvención u objeto del servicio de ambulancia de tiro que se celebrará en el campo de la citada sociedad durante las próximas fiestas, se facilitó al señor alcalde para que proceda del modo que estime más apropiado.
Estimando conveniente el restablecimiento de la costumbre que data del tiempo inmemorial de observar a la sazón de las fiestas de San Bernabé, se acordó que se realice a todos los actos que se lleven con motivo de las fiestas de San Bernabé, y constanding en anteriores acuerdos que este establecimiento tradicional no tendría virtualidad hasta el año venidero, se aprobó que, por lo excepcional del caso, coincidiendo nuestras fiestas con el retorno a la provincia de los marfiles de fama mundial, de San Millán, don Ángel Sanz, se invite a las autoridades nacionales y locales con un vino de honor el próximo día de San Bernabé.
La Comisión de Festejos aprobó los siguientes para este año:
Y no habiendo otros asuntos se levantó la sesión.

PROGRAMA DE LOS FESTEJOS QUE HAN DE CELEBRARSE CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DEL GLORIOSO PATRONO DE LA CIUDAD, SAN BERNABÉ, COINCIDIENDO CON EL RETORNO DE LOS MARFILES DE SAN MILLÁN Y SAN FELICES AL MONASTERIO DE SAN MILLÁN DE LA COGOLLA

COMISION DE SEMANA.—Por correspondiente en turno, quedó designado don Antonio Gonzalo Corcuera.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—Por acuerdo de la sesión anterior, por el que se convino tratar con la Excmo. Diputación sobre si sería factible, de común acuerdo, edificar viviendas protegidas con destino a los empleados de ambas corporaciones, habiendo recibido contestación alentadora del organismo provincial, se acordó que ambos organismos cedan lebrun cambios de puntos de vista para llegar a una solución satisfactoria en este asunto de suma importancia.
Se dio cuenta de un oficio del señor Coronel del Regimiento de Artillería dando cuenta de haber concedido vacantes las cuerdas propiedad del Excmo. Ayuntamiento y agradeciendo las facilidades dadas, en todo momento, por la Corporación Municipal.

El próximo jueves será inaugurado en Hervias un magnifico frontón

Hervias venía siendo desde hace tiempo, un pueblecito donde la afición pelotística encontraba primordialmente en forma potencial. Si quería practicarse, había de recurrirse a la búsqueda nuda fácil de rincones escasamente asquibiles para este deporte o bien, desplazarse a otros centros y ciudades que les brindasen los medios suficientes a satisfacer sus entusiasmos.
Fue primero una idea. Después se buscó la colaboración, quizá con timideces porque conociendo experimentalmente el abandono en que tradicionalmente se había dejado a los pueblos, suponiese que el apoyo preciso quedaría a lo más, en unas vanas promesas sin valor práctico y positivo.
Hace tiempo que la política de España viene inspirándose en realidades. Hablamos cuando existen motivos suficientes para exponer ejemplos que muevan al pueblo, que le convenzan de que la buena voluntad es nuestro principal patrimonio o, cuando menos, que admitan sin recelos infundados estas realidades. La revolución no es tarea de un día si su final ha de ser estimable. Tampoco su campo es limitado y somos de los que con criterio ancho abrimos a ella, a su influjo, la generalidad de las actividades nacionales. Más en esta amplitud cabe perfectamente una predilección que al Nacionalindialismo le lleva directamente al medio rural, a estos pueblos tan queridos por imperfectos y esquilmados.
Así, cuando el día 8 se inauguró en Hervias su magnifico frontón, la obra Sindical Educación y Descanso tendrá conciencia plena de su labor, se sentirá invadida de una satisfacción íntima y noble, puesto que ha visto cómo gracias a su dirección y esfuerzo económico, sirve a todo un pueblo los medios anhelados para ejercitar sus músculos y fortalecer el espíritu, armonizando benéficamente las potencias del cuerpo y del alma.

Con las autoridades y jerarquías que asisten a los actos de inauguración, irán también diferentes conjuntos artísticos de danzas y coros y equipos de baloncesto, los cuales llevarán semblanzas de alegría y la demostración de actividades deportivas que hasta ahora permanecieron desconocidas para sus habitantes.
Educación y Descanso, compenetrado de modo absoluto con el sentir popular, patrocinó la idea de denominar al nuevo frontón con el de «Marqués de la Enseñanza», en merecido homenaje a la memoria del ilustre hijo de Hervias, gloria de la política española del siglo XVIII.

PRODUCTORES! La obra Sindical Educación y Descanso dirige todas sus actividades al logro de todo aquello que pueda contribuir a hacer más benéfica la loable condición de trabajador y para demostrar este acerto, se brinda una magnífica ocasión que lo justifica. Acude este año a las Residencias que para ti se hallan instaladas en Guernabarra (Guipúzcoa) y pasará un agradable verano. Solicita tu inscripción en Calle de los Baños, 8.

NOTA.—También se celebrarán diversos concursos de tiro en el Tiro Nacional.
Día 8, por la mañana.—Tirada Infantil, con carabina de salón.
Por la tarde.—Tirada de pichón artificial (plato), campeonato de la del «10 centrado», a fusil y a 100 metros.
Por la tarde.—Tirada individual a pistola, a 25 metros, campeonato de la Rioja.
Tirada por equipos de pistola a 25 metros, 2 tiradores. Campeonato de Logroño.
Día 10, por la mañana.—Tirada a fusil, por equipos, a 200 metros, campeonato de la Rioja.
Tirada a fusil individual, a 200 metros.
Día 13.—Campeonato de Logroño, al plato (pichón artificial).
Día 16.—Reparto de premios y tiradas de consuelación al plato (pichón artificial).

En los círculos y sociedades de recreo, tendrán lugar grandes bailes de sociedad.
En el Teatro Bretón de los Herreiros actuará una gran compañía.
En el Frontón grandes partidos de pelota y quinielas.
En los demás salones de espectáculo, se proyectarán películas seleccionadas.
En el real de la feria actuará el Gran Circo Corzana, y otros espectáculos diversos.
A los asistentes a la Cocina Económica, Auxilio Social y demás establecimientos benéficos se les servirán extraordinarios.
A las horas y días de costumbre se harán las tradicionales salvas de cañón, en recuerdo de la batalla.
En el paseo de El Espolón y Casa Consistorial, lucrá alumbrado extraordinario.

ARTISTAS RIOJANOS
La vuelta de Estrella Sacristán

Mañana, en el Círculo Logroñés, dará un gran concierto

La noticia llegó a nosotros con esa alegría que, entre los amantes del arte, proporciona siempre la recuperación de una figura. Eran artistas quienes nos la proporcionaban y no ocultaban su deseo de que la confirmáramos y la difundiéramos, deseo que se hizo nuestro de una manera inmediata.
¿Qué hacer? Nada más sencillo: presentarnos en su domicilio, y fué tal nuestro entusiasmo, que sorprendiéndonos a Estrella Sacristán en plena preparación, en ese momento al que los concertistas llaman «charcos de dedos», pero que para los escuchas circunstanciales es algo más: es ver cómo el artista va puliendo los pasajes más difíciles para que en ningún momento falten el dominio y la agilidad de ejecutante guiados por el alma completamente entregada, no sólo a las notas que el autor fijó en el pentagrama, sino al espíritu de lo que éste quiso expresar, pues quizá sea la faceta más interesante del concertista la fidelidad interpretativa espiritual del autor elegido.

La acogida que se nos dispuso no pudo ser más cordial. Unas frases para expresar nuestro contento—que ha de ser el de todo Logroño—ante la decisión de volver de nuevo a la vida artística, donde tantos lauros conquistó y esperamos a nuestra gran concertista de pluma Estrella Sacristán. Y, queridas que no, el emocionado recuerdo para las trágicas causas del apartamiento temporal del mundo del arte, recuerdo que hizo asomar las lágrimas, no sólo a los ojos de la artista, sino a los de sus padres y del número de íntimos presentes en el domicilio de los señores de Sacristán. El momento había que vencerlo y fué el piano el encargado de hacerlo. Una pregunta sobre el programa de presentación, hizo que las ágiles manos de Estrella se posaran sobre el teclado y atacara la Partitura en sí, en el momento de J. S. Bach, que va a ser la obra de presentación en el concierto que mañana, miércoles, interpretará en el salón de fiestas de nuestra primera sociedad de recreo, el Círculo Logroñés.

Cuando iba Estrella avanzando en la ejecución de la obra, nosotros pudimos darnos cuenta de que su dolor de mujer iba siendo ganado por su alma de artista, y quedamos convencidos de que era allí, en su arte exquisito, donde encontraríamos siempre en consuelo para sus penas.

Al terminar su interpretación, no pudimos decir más que esto: «¡Buen principio de concierto! ¿Quieres decirme algo de todo lo que vas a tocar? Podría servir de orientación para cuantos lo escuchan.»
—Tienes razón y lo haré con mucho gusto. Lo primero que se toca en un concierto, nunca se escucha ni se comprende plenamente. Sirve para renovar la atmósfera. Porque, en efecto, no se trata de respirar aire, sino sonoridad; esto es indispensable para la embriaguez que para ti se hallan instaladas en Guernabarra (Guipúzcoa) y pasará un agradable verano. Solicita tu inscripción en Calle de los Baños, 8.

—Efectivamente. ¿Quieres seguir?
—Sí, desde luego. Continúa el programa con una sonata del Padre Antonio Soler, insigne estilista del siglo XVIII. Está construida en forma binaria, como se practicaba en aquella época.
Sin duda no pasó por la imaginación del buen fraile jerónimo que los ecos de sus pasatiempos musicales habían de resonar más allá de su celda, del salón del recreo de El Escorial, o a lo más, de la regia cámara de su discípulo el infante don Gabriel. Pero he aquí que los amarillentos manuscritos llegan a manos de un ilustre artista español, Joaquín Nin, apasionado del arte patrio, quien, salvándolos con otros muchos de un perpetuo olvido, los presenta remozados en flamante edición, dando lugar a que se incluyan en los mejores programas.
¡Nunca lo creyera aquel sencillo y españolista artista representante de nuestro clasicismo pianístico!
—Ya hizo bien Joaquín Nin con sacar del olvido cosas francamente bonitas—dijimos nosotros—; rogándole que siguiera proporcionándonos datos, pues, con ellos, estába-

mos degustando verdaderamente el concierto. Y Estrella Sacristán siguió tocando maravillosamente y explicándose así:
—Termina la primera parte con una sonata de Mozart a tres tiempos, como casi todas las de este autor. Viva sorpresa causa que, en mitad del siglo XVIII, en que la filosofía, la poesía y la política estaban representadas por Condillac, Voltaire y Federico II, nazca y crezca un artista cuyas inspiraciones brotan espontáneas del corazón y que a través aquella época sin perder una sola de sus cualidades efectivas. Mientras unos reniegan del sentimiento, en nombre de la fría razón, y los Buffón y los La Harpe lo arrojan de la literatura, Mozart le presta asilo en sus composiciones musicales, recoge al pobre desterrado y, lejos de desferirle, pídele el secreto «del dulce decir y decoroso regección». De aquí la originalidad de este autor, cuya naturaleza está formada por aquella sensibilidad y ternura que se muestra en los «Andantes» de sus sonatas y en la gracia de sus «Minuetos». De aquí también la inefable belleza con que brillarán sus obras eternamente.
Para la segunda parte, Estrella ha elegido al gran Chopin, y de su extraordinaria producción, las obras siguientes: «Balada en sol menor»; «Vals núm. 11»; «Nocturno, op 9»; «Mazurka, op 7»; y «Polonesa» (triumfante). Una tras otra, fueron llenando el ambiente, en el que todo era música buena y bien interpretada, pero esto lo vamos a dejar para que sean los que mañana lo escuchan quienes lo digan. Recojamos, sí, lo que de ellas dice Estrella.

—En contraste con el clasicismo de la primera parte, aparece la segunda con producción del gran romántico Chopin.
En sus obras encontramos bellezas de orden elevadísimo, sentimientos de carácter particularmente nuevo y formas de contextura armónica tan original como sabia. Atrevidas, brillantes, seductoras, disminuyen su profundidad con tal gracia y encanto, que con pena consiguen una substracción a su atractivo arrebatador para juzgarlas fragmentadas desde el punto de vista de su valor teórico.
Su «Balada en sol menor», de gran fuerza expresiva (escrita bajo la impresión de un poema de su amigo y compatriota Mickiewicz) y sus nocturnos de poesía etérea, son páginas maravillosas que ofrecen rica cosecha de observaciones, pues presenciamos a menudo en ellas el combate de su alma fuerte y su cuerpo prematuramente decaído.

Quisá nadie, antes ni después de Chopin, ha tratado la danza de un modo tan ideal ni le ha dado tan profunda significación; esto puede decirse del más pequeño de sus valses (de los cuales se dijo que sólo condesas podían danzarlos) y sus sabrosas mazurkas, como de sus majestuosas polonasas. En estos preciosos cuadros de género, que rebosan vida y verdad, nos aparece en su aspecto más característico la individualidad de Chopin, fundiéndose en ellas las diversas modalidades y orientaciones de su naturaleza artística. Son la plasmación del entusiasmo femenino y del espíritu cabaleresco, de la ternura anhelante y de la arrogancia de su temperamento, que las eleva muy por encima del ambiente superficial del salón. En cada nota de sus danzas hay un latido de su corazón y (como dice George Sand) mézclanse en ellas el dolor y el placer más profundos.

Una de sus concepciones más energicas es, sin duda, la polonesa llamada «Triunfante» y que se inserta en este programa. Sus acordes exhalan una fuerza nacional, una afirmación de la vitalidad del pueblo polaco desgraciado; parece escrito en un momento de exaltación intensa y bajo la influencia de una maravillosa visión. Schumann la llamaba «cañonazos entre flores».

PRODUCTORES! Pensando en que aparte de mercedero, quizá añejas unos días de asueto en cualquier playa del Norte, EDUCACION Y DESCANSO instaló para tí, junto al mar, unas Residencias en donde por poco coste podrás pasar diez o más días de verano y con ello lograr tu deseo. Apresúrate a inscribirte en la Calle de los Baños, 9.

C. R. de la O.

Los mejores alimentos
TAPIOCA BANTU
BANTU
PEPITAS PEMBE

ALTYSAL,
Arseniato de plomo FIGUEROA,
DOS PRODUCTOS EFICACISIMOS PARA COMBATIR EL ESCARBAJO DE LA PATATA. EL ARANUELO DE LOS ARBOLES FRUTALES Y LA PIRAL. CUGUILLO Y CIGARRERO DE LA VID.
De Miguel Hermanos, S. L.—Calvo Sotelo, 9.—Teléfono 1767.—Logroño
¿PUEDEN PREVENIRSE LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL?
ECZEMA, ACNE, HERPES, URTICARIA, ERUPCIONES, GRANOS, PICORES, ETC.
El Depurativo Richelet, merced a las Sales Halógenas de Magnesio que entran en su fórmula, tiene también la propiedad de estimular los centros vitales del organismo.
Un tratamiento de excelentes resultados es el Depurativo Richelet para el buen funcionamiento de los órganos eliminatórios y para depurar la sangre de residuos tóxicos. Es, pues, un método preventivo indicado para evitar esas dolencias periódicas.
En todas las farmacias.
DEPURATIVO RICHELET
Consulte a su médico 24 Censura sanitaria n.º 3.773

Ss. Norberto, Claudio, Alejandro, Felipe, Cándida y Paulina

NUEVA RIOJA

Maxima, 27,8, a las tres de la tarde; media, 21,8; minima, 11,8, a las 8,50 de la mañana

El Ministro del Ejército, en San Sebastián

El general Asensio presenció la entrega de banderas a los batallones de Montaña y la Jura de los nuevos reclutas

SAN SEBASTIÁN.—Esta mañana, en la Alameda de Calvo Sotelo, se han entregado las banderas a los batallones Sicilia número 23, Eguzki número 23 y Colón número 24, de la Agrupación de Infantería de Montaña, de guarnición en esta plaza. Tuvo lugar además el acto de la jura de la bandera por los reclutas del último reemplazo pertenecientes a los citados batallones al regimiento de Zapadores número 6 y batallones del Sexto Cuerpo de Ejército.

Antes de la hora anunciada para la celebración de estos actos, las fuerzas de la guarnición estaban en la citada Alameda de Calvo Sotelo, siendo recibidos por el general gobernador militar de la plaza, señor Pimentel. A las once de la mañana ha llegado el ministro del Ejército don Carlos Asensio que, con el capitán general de la sexta región teniente general don Juan Tagüe, y con los generales Rada y Suetro, ha ocupado el sitio de honor reservado en el centro de la tribuna para presidir la ceremonia. En la presidencia figuraban además el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el presidente de la Diputación Provincial, el alcalde de la ciudad y otras autoridades, jefes y oficiales del Ejército y otras distinguidas personalidades.

En primer lugar se procedió a la entrega de las banderas a los batallones citados. Fueron sus madrinas: de la del batallón Sicilia, la señorita María del Carmen Asensio, hija del ministro del Ejército; de la del batallón Eguzki, la señorita María del Carmen Chacón; y de la del batallón Colón, la señorita María Gandarías. En el momento de la entrega de las banderas, las madrinas hicieron la ofrenda en unas breves palabras de fervoroso y encendido patriotismo. Los jefes de los batallones, al recibir las banderas, contestaron a las madrinas brevemente también y en términos que revelaban su patriotismo y su valerosidad castrense.

Seguidamente las tres banderas, en unión de las del regimiento de Zapadores y batallón de Transmisiones, fueron colocadas en el lugar de honor del altar, donde después se celebró una solemne misa de campaña.

Después del acto religioso se ha procedido a la jura de la bandera. El juramento fue tomado por el general gobernador militar de la plaza y ante él los reclutas besaron la bandera de la patria y pasaron en grupo de a cuatro debajo del arco formado por la bandera y la espada.

Por último se celebró un brillante desfile en el campo de Hernani, donde se había congregado una extraordinaria muchedumbre. La tribuna de honor fue ocupada por el ministro del Ejército con el capitán general de la región, generales Rada y Suetro, demás autoridades civiles y militares y madrinas de las banderas. Al frente de las fuerzas marchaban abriendo la marcha del desfile una sección motorizada, seguidamente las fuerzas de la Agrupación de Infantería de Montaña.

Carrera ciclista Interrumpida

Unos bandidos roban todas las bicicletas

LIMOGES.—Ayer se celebró en este departamento una importante prueba ciclista, en la que tomaban parte numerosos corredores. A 45 kilómetros de Limoges el pelotón de corredores que iba en cabeza y los autos seguidores se vieron detenidos por bandidos armados, los cuales se apoderaron de todas las bicicletas y de los autos. (Efe)

VERBENERA

ELLA Ya lo sabes, Robustiano. Tu verás como te arreglas, pero ese día voy yo con mantón a la verbena, Contigo, si vienes tú; o con otro aunque no quieras. Trece y martes (San Antonio) que no es castiza la fecha que digamos. ¡Casi nada...! Y quieres tú que me pierda una noche de alegría, con la juventud de fiesta, mirando los cabalitos, o dando vueltas y vueltas en el Espolón? Que no! Yo voy a la de la Prensa o flintinista camiglo. Robustiano, pa mi en eterna. EL No te subas a la parrá, y atiende si quieres, negral! ¡Tremos! No hemos de ir? Yo, si quieres, de bisera, pantalón abstinencia. De los del año menta; la canchola de pliegues y el calabullo de seda. Y tú, con el de crepón que hay que ver cómo te sienta en ese cuerpo gitano! Felipe y la Mari Pepa que aquella noche se ballan un chotis que d' dentera a los pollos de estos tiempos, que no entienden de candelas castizas, y lo que ballan, pa mí que es aginasta, suca. Tremos, no hemos de ir? Vaya noche que me esperat. ELLA Ya sabía yo que tú no te negabas. EL So acéfala!

Apuntes históricos de Logroño

Entrada de los franceses en nuestra ciudad el 6 de junio de 1808

El eco del Dos de Mayo madrileño se extendió rápidamente por toda la península; los ánimos, prevenidos contra los franceses, que so capa de amigos y aliados habían ocupado gran parte del país, e impulsados por las noticias de lo ocurrido en las calles de la Corte, inflamándose en las llamas del más viril patriotismo, y a los pocos días de aquella fecha memorable España era una gigantesca hoguera donde había de consumirse la gloria del más grande capitán del siglo, y en la que populosas ciudades y humildes aldeas, prestigiosas autoridades y ocultos ciudadanos, en enervada unión, rivalizaron, a lo largo de una cruenta y duradera campaña, en heroísmos y sacrificios. No estuvo Logroño remiso en tomar el partido de la defensa de la Patria, ni fué su actitud de las menos meritorias. A pesar de la proximidad de las tropas francesas, cuyo valor material conocía por haber servido de acantonamiento en meses afeos, no vaciló un momento y al comenzar la tercera decena de mayo, los logroñeses habíase ya alzado abiertamente en armas contra el invasor. Como en todas partes, fué éste, al principio, un movimiento exclusivamente popular, espontáneo y casi anárquico, bajo el consentimiento, entre

expectante y complaciente, de las autoridades, y que mal interpretado por el pueblo, originó en muchos sitios sucesos bien lamentables. En Logroño no se llegó, que se sepa, a términos irreparables pero, tanto el obispo de la Diócesis, don Francisco Mateo Aguiriano, como el corregidor, don Santiago de Euz y Arza, sufrieron vejaciones y malos tratos de palabra y de obra en diversas ocasiones. Y, sin embargo, la manera de comportarse de ambos poco después ha venido a desmentir el calificativo de amigos de los franceses que se les quiso imponer; ambos abandonaron la ciudad a fines del mismo año, cuando la victoria contraía francamente a Napoleón que, puesto personalmente al frente de sus tropas, conquistó en breve tiempo casi todo España y sólo una gran fe en los destinos nacionales podía predecir su derrota. El primero asistió a las Cortes de Cádiz y murió en esa ciudad en 1813, y el segundo se retiró a su pueblo natal, Labastida, donde permaneció alejado de la vida pública hasta la terminación de la guerra.

Durante varios días reñaron en Logroño la confusión y el desorden hasta que convencidos de la necesidad de que el levantamiento tuviera una cabeza y una disciplina, se formó el 2 de junio, una Junta, constituida por el Ayuntamiento, el Provisor, el Inquisidor general, los párrocos, los superiores de las comunidades religiosas, los vendedores de todos los granos, los comerciantes, los abogados y los administradores de todas las rentas públicas, la cual a su vez delegó en una comisión de doce miembros presididos por el vecino don Pío Ponce de León, para tomar todas las medidas conducentes al éxito de la empresa.

La primera de todas, y acaso la única, porque antes de distribuir armas y entre los reclusos ya se habían tomado estos motu proprio asaltando el cuartel de las milicias provinciales en Nalda, colocaron en el puente, cortar éste casi por completo y disponer lo necesario para volarlo en el momento oportuno. Entretanto, Napoleón, que supo en Bayona el nuevo aspecto de la situación española, dispuso inmediatamente una campaña relámpago en toda la península a fin de contener la insurrección antes de que pudiera llegar a coordinarse y consolidarse. De acuerdo con las órdenes del Emperador, el mariscal Bessières, duque de Istria, que mandaba el Cuerpo de Observación de los Pirineos Occidentales desde Bayona, y San Sebastián a Burgos, donde estaba el cuartel general, dispuso que el general Lasalle saliera de esta población a sofocar la insurrección de Valladolid, que los generales Merle y Ducós fuesen contra Santander, el primero desde Palencia, y el segundo desde Miranda; que el general LeFebvre acudiera a Zaragoza desde Pamplona y que el general de división Verdier, con residencia en Vitoria, sometiera a los insurrectos de Logroño.

La rapidez de movimientos fué tan grande y la superioridad de medios materiales tan aplastante que, a excepción del de Zaragoza, cuyo asedio hubieron de levantar los franceses a mediados de agosto como consecuencia de la batalla de Bailén, todos los objetivos citados fueron conseguidos antes de terminar junio, pese a los esfuerzos heroicos de los patriotas. Para dominar Logroño, Verdier salió de Vitoria con el 14 Regimiento provisional de Infantería, descientos caballos y cuatro piezas de Artillería; pasó el Ebro por Elejico y durante el día 5 sostuvieron sus vanguardias un ligero combate con algunos vecinos de Logroño y pueblos de su alrededor en el alto de Fuenmayor, presentándose ante nuestra ciudad en la madrugada del día 6 de junio.

Los logroñeses habían acumulado ante las puertas toda clase de materiales, pero la lucha se limitó casi exclusivamente a la puerta del Camino, correspondiente al de Fuenmayor que trajeron los atacantes, donde fueron éstos contenidos durante algunas horas. La desproporción de medios era tan manifiesta, aun suponiendo que en número estuvieran equiparados ambos bandos, que aquella misma mañana los defensores fueron arrollados y hubo de ponerse bandera blanca en la Casa de la Ciudad. Logroño era entonces una población de cinco mil habitantes, de murallas medio en ruinas y sin más armamento que el escaso de un batallón de milicias. La tropa fué imprevista, de instrucción ayuna y con la deficiente disciplina de casos semejantes. Reducida a sus propios medios y teniendo frente a sí a las aguerridas tropas de Napoleón, en número de dos a tres mil hombres, el resultado no es de extrañar. Se sabe que los cañones de Nalda fueron montados por carreteros sobre cueñas arregladas como Dios les dió a entender y que gran parte de los combatientes logroñeses iban provistos solamente de espadas y picos.

La primera idea de Verdier al entrar en Logroño fué la de entregarlo al saqueo, pero ante los ruegos de las autoridades, se conformó con imponerle una exacción de 120.000 reales, para repartir entre sus oficiales y soldados, y publicar el siguiente bando, verdadero modelo de impudencia: «El General de División Verdier, Conde del Imperio, Grande Oficial de la Legión de Honor y Comen-

VEINTICINCO AÑOS DE CRITICO TAURINO



Con motivo de haber cumplido días pasados veinticinco años en el ejercicio de la profesión periodística como revistero taurino nuestro querido compañero de Redacción D. Miguel C. Carrere, el domingo se celebró en el restaurante «El Español» una comida íntima de todos los miembros de la Asociación de la Prensa de Logroño que tuvo el alto significado de una manifestación de sincero y entrañable compañerismo, a la vez que la noble expresión de aprecio y merecido aplauso hacia una labor profesional tan prolongada, brillante y limpia, como la que ha desarrollado el señor C. Carrere. Naturalmente resultaba innecesaria toda ponderación de los méritos de nuestro querido compañero en estos momentos, puesto que en ese cuarto de siglo de actividad profesional, su prestigio y la estimación de su firma, tan popularizada en el seno del círculo de «Miguelyos», han alcanzado un nivel que rebasa el ámbito regional para tener también un peso, precisamente en todo el amplio campo de las letras taurinas y de la afición toda a la fiesta nacional. Por eso nos limitamos aquí a registrar este sencillo pero expresivo acto de compañerismo entre los periodistas logroñeses y de reconocimiento de la meritoria actuación de uno de ellos, en ocasión tan señalada como la de sus bodas de plata en la profesión. Reciba nuestro entrañable y admirado compañero don Miguel C. Carrere, «Miguelyo», la felicitación más cordial, juntamente con los mejores augurios para su futura labor en el periodismo.

NUEVAS GANANCIAS DE TERRENO de las tropas germano-romanas al Noroeste de Jassi

COMUNICADO ALEMÁN DEL DOMINGO CUARTEL GENERAL DEL FUERTE.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En el Este, las tropas germano-romanas han rechazado aún más a los soviets en el sector del noroeste de Jassi. Aquellas fueron apoyadas por sucesivas oleadas de ataque de importantes formaciones de bombardeo y asalto de la aviación y ocuparon varias posiciones de montaña. Fracasaron potentes contrataques del enemigo apoyados por aviones de asalto y carros. Resultaron destruidos 25 carros enemigos y derribados en combates aéreos 83 aviones soviéticos.» COMUNICADO ALEMÁN DEL LUNES CUARTEL GENERAL DEL FUERTE.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En el frente del Este, los ataques de las tropas germano-romanas en la zona de combate del noroeste de Jassi han conducido a nuevas ganancias de terreno, a pesar de la violenta reacción enemiga y de sus repetidos contrataques. Importantes formaciones aéreas germano-romanas han intervenido sin descanso en los combates y con gran eficacia, y han derribado 42 aviones adversarios en combates aéreos. En el curso de varios combates nocturnos, patrulleros alemanes han hundido cuatro barcos soviéticos en el golfo de Finlandia; fueron capturados prisioneros.»

Solemne clausura de la Exposición Nacional del Aceite

CORDOBA.— Con gran solemnidad se ha clausurado la primera exposición nacional de aceite de oliva y sus derivados. Asistieron al acto el Jefe nacional de Sindicato del Olivo, camarada Dionisio Martín, los miembros del comité organizador y las autoridades locales. En primer lugar se procedió a la distribución de los premios otorgados a las casas productoras de aceite de oliva que han concurrido al gran Certamen, y después el Gobernador civil pronunció un discurso, en el que resaltó la gran trascendencia que este Certamen ha de tener para la economía nacional. Terminó el acto con el «Cara al Sol».

S. E. el Jefe del Estado recibe...

(Viene de primera página) stiones y ponencias del I Consejo económico sindical. Dijo Su Excelencia que la satisfacción aún más por ser fiel expresión de servicio a la nación y a la economía nacional. Norma sindical y española es encauzar y estimular todas las actividades en este sentido. Alentó a los consejeros, y dijo que es menester que en lo sucesivo se repita este diálogo que en el momento se efectúa, cuantas veces haga falta. Exhortó a los industriales de Vizcaya para que continúen en su actividad para mejor beneficiar a la nación en el orden de la industria. Añadió que continuasen en su labor de mejorar las clases sociales, obreros y familia. Por último les hizo saber que acogía con todo cariño e interés las conclusiones del Consejo Sindical y sus preocupaciones personales. A continuación, el Caudillo estrechó de nuevo la mano de todos los consejeros ponentes, con lo que terminó la cordialísima entrevista.

Asamblea del Libro Español

MADRID.— En la sesión de hoy discutió la ponencia «La función específica del librero», redactada por don Afrodasio Aguado. En ausencia del señor Afrodasio, justificada por el señor Mangada, éste leyó la ponencia que había de ser discutida, aclarando algunos extremos a la asamblea. En la discusión intervinieron los señores Morata, Fuchales, Batailler, Tovar y Dossat. Refundidas algunas enmiendas en las conclusiones de la ponencia y despojadas de la misma los caracteres económicos fue leído el texto definitivo por el señor Mangada, el golfo de Finlandia de la palabra los señores Morata, Fuchales y Batailler para mantener sus puntos de vista anteriores. Asimismo, el señor Pemartín intervino sobre la totalidad de la ponencia que quedó aprobada con las modificaciones que antes se indican. Finalmente, la presidencia de la Mesa dió cuenta del fallecimiento de don Francisco Carravilla Perado, acordándose hacer constar en el acta el sentimiento de la asamblea.

El avance nipón en China

CHUNG KING.—Las vanguardias japonesas han penetrado en la línea china establecida. Al Sur del río Milo, en la provincia de Hunan y han alcanzado un punto situado a unos cincuenta kilómetros al Norte de la capital, Chang-Cha, en el ferrocarril de Canton a Hankei Kweiyi, situado asimismo en la misma línea ferroviaria, unos ochenta kilómetros al Norte de Chang-Cha, ha caído en poder de los japoneses que avanzan desde el Sur.—(Efe.)

ANTOYARY ES EL MEJOR CONAC ESPAÑOL... Y EL UNICO DE ESTILO PROPIO. (Vd. SE CONVENCERA!)